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        Ata da Sexta Sessão Ordinária, realizada dia seis de março de 

2013, na Sede da Câmara Municipal de Marabá, localizada na Av. Hiléia, s/n, Agrópolis 

do Incra, Bairro Amapá, Cep nº 68 502 – 100. 

      Presidente: Vereador ANTÔNIO FERREIRA DE ARAÚJO. 

      Secretários: Vereadora IRISMAR NASCIMENTO ARAÚJO 

MELO e Vereador ALECIO STRINGARI. 

       Aos seis dias do mês de março do ano de dois mil e treze, no 

Plenário da Câmara Municipal de Marabá, no horário regimental, teve início a Sexta 

Sessão Ordinária, no Primeiro Período da Primeira Sessão Legislativa, da Décima 

Sétima Legislatura da Câmara Municipal de Marabá. 

                                      Presentes na Sessão os Vereadores: RONALDO CHAVES, 

MIGUEL GOMES, GERSON VARELA, GUIDO MUTRAN, GILSON SILVA, PEDRO 

CORREA, JOÃO HIRAN, BETO MIRANDA, PEDRO SOUZA, ORLANDO ELIAS, 

UBIRAJARA SOMPRÉ e ELOI RIBEIRO e Vereadoras VANDA AMÉRICO, 

ANTÔNIA CARVALHO e IRMÃ NAZARÉ. 

        Leitura Bíblica: Constou do Livro de Salmos, Cap. 118, Vers. 

33, 34 e 35.        

       Ata: Foi apreciada e aprovada por unanimidade e sem 

observação a Ata da Sessão Ordinária anterior.        

       Expedientes: Não houve. 

      O Sr. Presidente em Exercício Vereador ANTÔNIO ARAÚJO, 

informou que o espaço concedido da tribuna para o Sr. LUIZ CLÁUDIO DIAS, cadeirante 

e Vice-Presidente da Associação dos Portadores de deficiência de Marabá, ficará para a 

Sessão de Terça-feira (12/03), quando na ocasião, as pessoas com deficiência, estarão 

em maior número nesta Casa. Justificou as ausências da Vereadora JÚLIA ROSA e do 

Vereador ADELMO AZEVEDO, frisando que ambos estavam viajando para tratar de 

interesses do Município. 

      Grande Expediente: Com a palavra a Vereadora VANDA 

AMÉRICO, reportou-se ao episódio ocorrido no Hospital Materno Infantil, frisando que 

vários Vereadores estiveram naquela Casa de Saúde, inclusive ela VANDA, quando na 

ocasião ouviram o Diretor Técnico Dr. GARIBALDI, e solicitaram o prontuário relativo 

aos procedimentos, colocando que foi instalada uma Comissão Processante para 
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apurar os fatos, e que nada justifica a morte da jovem senhora MARIA ELITÂNIA. Mais 

adiante disse que alguns Diretores colocaram argumentos como a falta de material, 

como pinças e outros. Sugeriu que estas discussões sejam feitas com a Secretaria de 

Estado de Saúde, Conselhos Estadual e Municipal de Saúde, não dá para ficar com as 

demandas de outros Municípios, pois alguns têm Hospitais, mas não realizam os 

serviços e esta situação precisa ser regulamentada, asseverou. Concluiu colocando que 

um Secretário de Arrecadação Municipal, teria fechado as portas da Secretaria sob seu 

comando no horário de expediente, para comemorar o seu aniversário. Vereador GUIDO 

MUTRAN, pediu que o Município faça investimentos na humanização dos funcionários 

da saúde, em relação ao atendimento, com orientação e que procuremos amenizar a 

situação em que passa o Município, verificando se os gastos estão além da conta ou 

não. Colocou que está revoltado pelo que vivenciou o Município, nestes quatro anos de 

descasos e mazelas da Administração MAURINO, e reiterando seu pedido anterior para 

que o Prefeito JOÃO SALAME, venha a esta Casa dizer quais os encaminhamentos 

feitos sobre o dinheiro desaparecido da Prefeitura, frisando que o Prefeito era MAURINO 

e vai ter de responder de uma forma ou de outra, alinhavou. Concluiu sua oratória 

sugerindo que as Comissões Afins desta Casa, marquem reuniões com Secretários, no 

sentido de que fiquem atualizados do que acontece naquelas pastas. Vereador 

RONALDO CHAVES, pediu que sejam revistos critérios na liberação de Alvarás de 

Funcionamento para não inviabilizar empresas do Município, colocando que os grandes 

empresários já estão providos mas o pequeno, micro e médio não, pontuou. Finalizou 

fazendo um alerta sobre mudanças e expansão de Secretarias, frisando que temos de 

ter todo cuidado. Com a palavra o Vereador GILSON SILVA, solidarizou-se com a família 

da jovem senhora MARIA ELITÂNIA, falecida após cirurgia de parto no H.M.I, frisando 

que vida é o bem maior do cidadão, por isso temos de travar guerra para melhorar o 

atendimento, humanizando servidores e tratando da estrutura física das casas de 

saúde, bem como, “ quem não vive para servir, não serve para viver”, concluiu. A 

Vereadora IRMÃ NAZARÉ, disse que também esteve no Hospital Materno Infantil e viu a 

situação sugerindo que os fatos sejam apurados com rigor, mas sem penalizar quem 

não tem culpa no episódio e fazendo comentários sobre seus requerimentos constantes 

na pauta do dia. Vereador ANTÔNIO ARAÚJO, apenas para apresentar e comentar sobre 

seus requerimentos inseridos na pauta do dia, destacando o de nº 13/2013, que convoca 
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a Ouvidoria Municipal para prestar informações a respeito da estrutura e funcionamento 

do órgão, frisando que a Instituição é a voz da população para fazer sugestões, 

reclamações e elogios e para avaliar o que o povo sente, encerrou. Vereador PEDRO 

CORREA, após apresentar seus requerimentos, parabenizou o Vereador MIGUELITO, 

pela boa atuação como Presidente da Comissão de Saúde desta Casa, informando que 

solicitou e deu ênfase através do Deputado Estadual TIÃO MIRANDA, de 4 (quatro) 

leitos para gestantes a serem destinados à Secretaria Municipal de Saúde. Informou 

finalizando que enquanto a Ouvidoria Municipal, não funciona a contento, existe a 

Ouvidoria do SUS, cuja funciona muito bem em relação a reclamações. Vereador 

MIGUELITO, apresentou dois requerimentos de sua autoria, reportando-se ao de nº 

15/2013, que solicita a criação da Área Industrial Municipal, para implantação de 

Indústrias Alimentícias em Marabá, frisando que o Município de São João do Araguaia já 

conta com este projeto, Marabá não pode perder este espaço, pois o Projeto 

proporcionará geração de emprego e renda e se não for viabilizado seremos cobrados 

daqui a 10 ou 20 anos, asseverou. Em relação ao Anteprojeto nº 04/2013, também de sua 

autoria, que autoriza o Poder Executivo a Criar Instituição de Ensino Superior no 

Município de Marabá (UMMA), sugeriu que se o Município não tiver condições 

financeiras que viabilize parcerias, concluiu. Vereadora TOINHA, deu boas vindas aos 

componentes do PROJOVEM, lembrando que o PT, foi  o primeiro partido que abraçou a 

causa no sentido de que viessem investimentos para Educação. Sobre a questão do 

H.M.I, disse que é preciso que tenhamos informações precisas, se foi problema de falta 

de estrutura ou outro motivo e o problema é real e crônico, alinhavou. Mais adiante 

disse que temos de verificar o problema do quantitativo de médicos para resolver a 

situação e procurar parcerias com a Vale para investir tanto no Hospital Materno Infantil 

como no Municipal, no sentido de que tenhamos um atendimento humanizado, finalizou. 

Vereadora IRISMAR MELO, colocou que esteve no H.M.I, junto com outros Vereadores, 

quando ouviram a equipe médica, e diante do ocorrido, não podemos ficar só em 

discursos, mas sim rever prioridades, principalmente em relação a estrutura física, e 

fazermos junção para encaminhamentos de fato do que acontece, pois saúde é 

extremamente delicada, por isso, temos de priorizar um atendimento humanizado e a 

contento, concluiu. Vereador PEDRO SOUZA, após apresentar seus requerimentos, 

reportou-se a data de 08 de março, quando se comemora o Dia Internacional da Mulher, 
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frisando que já houve avanços consideráveis, pois as mesmas hoje, estão no mesmo 

nível dos homens em quase todos os setores, informando que em homenagem as 

mulheres, o Prefeito JOÃO SALAME, baixará Decreto Legislativo, Instituindo, ponto 

facultativo em Repartições Públicas Municipais da Cidade. Em relação a expansão de 

Secretarias, disse que está sendo feito levantamento em algumas e outras serão 

extintas, e em relação a Ouvidoria Municipal e Universidade Municipal, disse que são 

importantes para o Município e fazem parte dos planos do Governo. Sobre o episódio 

do H.M.I, disse que está sendo apurado e feito levantamento técnico e se for preciso os 

serviços no setor, serão terceirizados para melhorar o atendimento, doa a quem doer, 

custe o que custar, concluiu.         

      Ordem do Dia: Foram apresentadas e encaminhadas conforme os 

trâmites regimentais as seguintes matérias: 

Requerimentos do Vereador ANTÔNIO FERREIRA DE 

ARAÚJO. 

Nº 12/2013 - SOLICITA OBRAS DE PAVIMENTAÇÃO E ASFALTAMENTO, NA 

RUA GOIÁS EM TODA SUA EXTENSÃO, BAIRRO JARDIM COELHÃO, COMPLEXO MORADA NOVA. Nº 

13/2013 - CONVOCAÇÃO DA OUVIDORIA MUNICIPAL PARA PRESTAR INFORMAÇÕES A RESPEITO DA 

ESTRUTURA E FUNCIONAMENTO DO ÓRGÃO. Nº 14/2013 - SOLICITA A EXTENSÃO DE LINHA DE 

ÔNIBUS NO TRECHO ENTRE O KM - 06 E LOTEAMENTO CIDADE JARDIM, PASSANDO PELO 52º 

BATALHÃO DE INFANTARIA DE SELVA, LOTEAMENTO DELTA PARK E CONDOMÍNIO TOTAL VILLE.  

Requerimentos da Vereadora IRISMAR NASCIMENTO 

ARAÚJO MELO. 

Nº 12/2013 - SOLICITA A CONSTRUÇÃO DE UMA BIBLIOTECA NO BAIRRO 

MORADA NOVA - NESTE MUNICÍPIO. Nº 13/2013 - SOLICITA A COLOCAÇÃO DE TELA DE PROTEÇÃO NA 

QUADRA DE ESPORTE DA ESCOLA ODÍLIO MAIA NA FOLHA 08 - BAIRRO NOVA MARABÁ. Nº 14/2013 - 

SOLICITA A CONSTRUÇÃO DE UMA CRECHE NA FOLHA 08 BAIRRO NOVA MARABÁ - NESTE 

MUNICÍPIO. 

Requerimentos do Vereador ALECIO STRINGARI. 

Nº 12/2013 - SOLICITA A CONFECÇÃO DE 02 KM DE PAVIMENTAÇÃO 

ASFÁLTICA NA VILA TRINDADE (3 PODER), MUNICÍPIO DE MARABÁ. Nº 13/2013 - SOLICITA 

RECUPERAÇÃO DE ESTRADAS E PONTES E EMPIÇARRAMENTO NO TRECHO ENTRE A FAZENDA 

SERRA AZUL E A VILA MARAVILHA (REGIÃO DO RIO PRETO), MUNICÍPIO DE MARABÁ. Nº 14/2013 - 

SOLICITA 12 LUMINÁRIAS COMPLETAS PARA A CONCLUSÃO DA REDE DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA NA 

VILA SERRA AZUL, REGIÃO RIO PRETO. 
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Requerimentos da Vereadora MARIA DE NAZARÉ RIBEIRO 

DE ALENCAR. 

   Nº 07/2013 - SOLICITA OBRAS DE DRENAGEM E PAVIMENTAÇÃO NA RUA KALIL 

MUTRAN EM TODA SUA EXTENSÃO, LOCALIZADA NO BAIRRO LARANJEIRAS, NÚCLEO CIDADE NOVA. 

Nº 08/2013 - SOLICITA IMPLANTAÇÃO DE UM SEMÁFORO NO CRUZAMENTO ENTRE A AV. BOA 

ESPERANÇA E A RUA JOSÉ BANDEIRA DE SOUSA, NO BAIRRO LARANJEIRAS, NÚCLEO CIDADE 

NOVA. Nº 09/2013 - SOLICITA OBRAS DE DRENAGEM E PAVIMENTAÇÃO NA RUA UADI MOUSSALEM 

EM TODA SUA EXTENSÃO, LOCALIZADA NO BAIRRO LARANJEIRAS, NÚCLEO CIDADE NOVA. 

Requerimentos do Vereador GERSON AUGUSTO DOS 

SANTOS VARELA. 

Nº 07/2013 - SOLICITA DO EXECUTIVO MUNICIPAL RECUPERAÇÃO DA ORLA 

SEBASTIÃO MIRANDA, EM TODA SUA EXTENSÃO. Nº 08/2013 - SOLICITA DO EXECUTIVO MUNICIPAL 

ATERRO, TERRAPLANAGEM, CALÇAMENTO, MEIO FIO NA FOLHA 28, QUADRA 26, BAIRRO NOVA 

MARABÁ. Nº 09/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A REVITALIZAÇÃO DA PRAÇA DUQUE DE 

CAXIAS, VELHA MARABÁ.  

Requerimentos do Vereador GUIDO MUTRAN JÚNIOR. 

Nº 16/2013 - SOLICITA ANEL VIÁRIO E PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA E 

SANEAMENTO BÁSICO DAS SEGUINTES RUAS NO BAIRRO DA FOLHA 34(KM - 06) NOVA MARABÁ 

TRECHOS: RV UM, ENTRE RV TRÊS E RV DOIS, RV QUATRO, ENTRE RV DOIS E RV TRÊS, RV CINCO, 

ENTRE RV DOIS E RV TRÊS, RV TRÊS, ENTRE RV ZERO E RV UM E BR 155. Nº 17/2013 - SOLICITA A 

REVITALIZAÇÃO DA PRAÇA BAIRRO NOVO HORIZONTE DO COMPLEXO CIDADE NOVA, PARA O 

CENTENÁRIO DE MARABÁ. Nº 18/2013 - SOLICITA REVITALIZAÇÃO DA PRAÇA SÃO FRANCISCO DA 

CIDADE NOVA, PARA O CENTENÁRIO DE MARABÁ. 

Requerimentos da Vereadora VANDA RÉGIA AMÉRICO 

GOMES. 

Nº 03/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, O RECAPEAMENTO 

ASFÁLTICO DA RUA 07 DE JUNHO DO BAIRRO VELHA MARABÁ. Nº 05/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO 

MUNICIPAL, A COBERTURA DA QUADRA ESPORTIVA DA ESCOLA JUDITH GOMES LEITÃO, MARABÁ 

PIONEIRA. Nº 10/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A LIMPEZA DOS ESGOTOS E ROÇO DA 

RUA DUQUE DE CAXIAS, ENTRE A RUA PIAUÍ E BELÉM BRASILIA - SÃO FÉLIX PIONEIRO. 

Requerimentos do Vereador RONALDO BATISTA CHAVES. 

Nº 15/2013 - SOLICITA PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA COM DRENAGEM DA RUA 

SORORÓ, NO PERCURSO QUE INICIA NA AVENIDAD PARAÍSO E VAI ATÉ O BALNEÁRIO "TACHO" - 

BAIRO INDEPENDENCIA. Nº 16/2013 - SOLICITA CONSTRUÇÃO DO CAIS DE ARRIMO DO PORTO 

"TACHO" - INDEPENDENCIA. Nº 17/2013 - SOLICITA RECUPERAÇÃO ASFÁLTICA DA FEIRA DA FOLHA 

28 - NOVA MARABÁ. 
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Requerimentos do Vereador ORLANDO DA SILVA ELIAS. 

Nº 07/2013 - SOLICITA REFORMA DA QUADRA POLIESPORTIVA CLAUDETE 

CARDOSO DE SÁ - BAIRRO SÃO FELIX PIONEIRO. Nº 08/2013 - SOLICITA O TÉRMINO DA CONSTRUÇÃO 

DO CAMPO RODERÃO SÃO FÉLIX PIONEIRO. Nº 09/2013 - SOLICITA ENCASCALHAMENTO E 

CONSTRUÇÃO DE PONTE DA VICINAL CAMETAÚ. 

Requerimentos da Vereadora ANTÔNIA CARVALHO DE 

ARAÚJO. 

Nº 13/2013 - SOLICITA AS EMPRESAS DE TRANSPORTE PÚBLICO URBANO, A 

AMPLIAÇÃO DA LINHA DE TRÁFEGO DOS ÔNIBUS COLETIVOS ATÉ O BAIRRO SÃO MIGUEL DA 

CONQUISTA, NO COMPLEXO CIDADE NOVA. Nº 14/2013 - SOLICITA AS EMPRESAS DE TRANSPORTE 

PÚBLICO URBANO, DE AMPLIAÇÃO DA LINHA DE TRÁFEGO DOS ÔNIBUS COLETIVOS ATÉ O BAIRRO 

DA PAZ, NO COMPLEXO CIDADE NOVA. Nº 15/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A 

CONSTRUÇÃO DE UMA CASA DE APOIO AS PARTURIENTES ORIUNDAS DA ZONA RURAL DO 

MUNICÍPIO DE MARABÁ.  

Requerimentos do Vereador PEDRO CORREA LIMA. 

Nº 12/2013 - SOLICITA DO EXECUTIVO ESTADUAL A IMPLANTAÇÃO DE 

04(QUATRO) LEITOS PARA GESTANTES EM SITUAÇÃO DE AUTO RISCO NO HOSPITAL REGIONAL DO 

SUL E SUDESTE DO PARÁ. Nº 13/2013 - SOLICITA DO EXECUTIVO MUNICIPAL A IMPLANTAÇÃO DE 

UMA ESCOLA ESTADUAL DE EDUCAÇÃO TECNOLÓGICA DO PARÁ - EETEPA - NO BAIRRO SÃO FÉLIX. 

Nº 14/2013 - SOLICITA DO EXECUTIVO MUNICIPAL O RETORNO URGENTE DE CONSULTAS 

OFTAMOLÓGICAS E CIRURGIAS DE CATARATA REALIZADAS PELO SISTEMA MUNICIPAL DE SAÚDE 

DE MARABÁ. 

Requerimentos do Vereador JOÃO HIRAN. 

Nº 14/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL O CONSERTO DA BOMBA DO 

POÇO DA ESCOLA MUNICIPAL DE ENSINO FUNDAMENTAL JOSÉ FERREIRA ALENCAR, NA VILA 

ESPÍRITO SANTO - NÚCLEO SÃO FÉLIX. Nº 15/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A 

REGULARIZAÇÃO DE UMA CRECHE NO BAIRRO JARDIM BELA VISTA, ONDE JÁ SE ENCONTRA O 

FUNCIONAMENTO DE UMA COM PESSOAS VOLUNTÁRIAS.  

Requerimentos do Vereador PEDRO RIBEIRO DE SOUZA. 

Nº 17/2013 - SOLICITA CONCLUSÃO DA VALA ABERTA NA RUA SÃO PAULO - 

BAIRRO BELO HORIZONTE. Nº 18/2013 - SOLICITA A RECUPERAÇÃO DA ESTRADA DO BALNEÁRIO 

TABOQUINHA - BAIRRO BELO HORIZONTE. Nº 19/2013 - SOLICITA A CONSTRUÇÃO DE PISTA PARA 

ESPORTES RADICAIS NO COMPLEXO CIDADE NOVA.  

Requerimentos do Vereador UBIRAJARA NAZARENO 

SOMPRÉ. 
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Nº 06/2013 - SOLICITA CONSTRUÇÃO DE UMA PONTE NA VILA CANAÃ - 

MARABÁ PIONEIRA. Nº 07/2013 - SOLICITA A CONSTRUÇÃO DE UM CHAFARIZ NA VILA CANAÃ - 

BAIRRO MARABÁ PIONEIRA.   

Requerimento do Vereador GILSON FERREIRA DA SILVA. 

Nº 10/2013 - SOLICITA A IMPLANTAÇÃO DE CRECHE E ESCOLA PÚBLICA DE 

TEMPO INTEGRAL NO BAIRRO SÃO FÉLIX PIONEIRO.  

Requerimentos do Vereador MIGUEL GOMES FILHO. 

Nº 13/2013 - SOLICITA AS OBRAS DE REDE DE ESGOTO, TERRAPLANAGEM E 

PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA PARA A ESTRADA DO GELADINHO - DISTRITO SÃO FÉLIX. Nº 15/2013 - 

SOLICITA QUE SEJA CRIADA ÁREA INDUSTRIAL MUNICIPAL PARA IMPLANTAÇÃO DE INDÚSTRIAS 

ALIMENTÍCIA EM MARABÁ.  

Foi apresentado e encaminhado para a Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação, Anteprojeto de Lei nº 04/2013, de autoria do Vereador 

MIGUEL GOMES FILHO, que Autoriza o Poder Executivo a Criar Instituição de 

Ensino Superior no Município de Marabá (UMMA), e dá outras providências. 

Em votação o Parecer da Comissão de Justiça, Legislação e 

Redação ao Anteprojeto de Lei nº 01/2013, de autoria da Vereadora IRISMAR 

NASCIMENTO ARAÚJO MELO, que Institui no Município de Marabá, Estado do 

Pará, a implantação de Escolas em tempo integral, e dá outras providências. 

Após as discussões o Parecer foi aprovado por unanimidade. Em votação o 

Anteprojeto foi aprovado por unanimidade com o Parecer. 

Em votação o Parecer da Comissão de Justiça, Legislação e 

Redação com o Substitutivo ao Projeto de Decreto Legislativo nº 37/2012, de 

autoria da Bancada dos Partidos Representados, que Institui Sessão Solene do 

Marco Memorial de Emancipação Político-Administrativa do Estado de Carajás 

no Calendário Oficial da Câmara Municipal de Marabá, Estado do Pará, e dá 

outras Providências. Após as discussões o Parecer foi aprovado por 

unanimidade e o Projeto encaminhado para a Comissão de Educação, Cultura, 

Desporto e Meio Ambiente. Após o Procurador da Casa Dr. VALDINAR 

MONTEIRO, explicar que não existe pedido de vistas para Projetos de Decretos 

Legislativos, mas sim, retirada de pauta. O Vereador MIGUELITO, ao ter o seu 

pedido de vistas ao Projeto citado negado, disse que pela primeira vez em trinta 
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anos, vê o direito de Vereador sendo tirado, desta forma, abre-se precedente 

para os próximos casos, protestou.                        

                                      Lideranças: Com a palavra o Líder do PP, Vereador GILSON SILVA, 

parabenizou a Vereadora IRISMAR MELO, pelo Anteprojeto de Lei que Institui no 

Município de Marabá, a implantação de Escolas em tempo integral. Parabenizou ainda o 

Vereador MIGUELITO, pelo Requerimento que solicita do Executivo a Criação da Área 

Industrial Municipal para implantação de Indústrias Alimentícias, pedindo que o Projeto 

seja implantado nos Bairros de São Félix, pois aquelas áreas estão em constante 

expansão, asseverou. Solicitou que fosse constado na Ata da Sessão Voto de Repúdio, 

para a Rede Celpa, colocando que a Empresa de forma irresponsável, interrompeu o 

fornecimento de energia no Bairro São Félix de 7 às 17 horas, muitas famílias e 

comerciantes tiveram prejuízos os mais diversos com muitas mercadorias avariadas, 

alinhavou. Vereador UBIRAJARA SOMPRÉ, Líder do PPS, apenas para pedir que esta 

Casa faça avaliações e cobre conjuntamente as condicionantes da Vale para vários 

setores importantes do Município e convidando os Vereadores que fazem parte da 

Comissão de Educação, para uma reunião às 17 horas de hoje (06/03), na Sala das 

Comissões. Vereadora VANDA, Líder do PSD, reportou-se a Projetos que tramitam nesta 

Casa desde o mandato anterior, pedindo agilidade para discuti-los e aprova-los. Em 

relação ao Projeto de Decreto Legislativo que Institui Sessão Solene de Comemoração ao 

Marco Memorial de Emancipação do Estado de Carajás, disse que não foi idéia deste 

Poder, mas sim da Comissão Brandão, cuja articulou todo o Processo, concluiu. O Líder 

do PTB, Vereador PEDRO CORREA, em relação ao episódio do H.M.I, disse que uma 

funcionária teria colocado que a Comissão de Vereadores, deveria estar no dia a dia 

daquela Casa de Saúde, e não só quando acontecem coisas ruins. Diante das colocações 

o orador pediu que da mesma forma que a funcionária fez estas colocações, deveria 

também estar fazendo o seu papel, cobrando e enviando os problemas para as 

autoridades competentes, asseverou. Sugeriu que o Executivo use e exerça o seu poder 

dentro do Município, fazendo convênios e cobrando responsabilidades de Clínicas 

particulares, lembrando ainda, que a Comissão de Saúde desta Casa, fez Relatório para 

que a Unimed Sul do Pará, faça adequação de UTIs, usando a estrutura do SUS, concluiu. 

Vereador ALECIO STRINGARI, disse que é triste a situação de empresas que precisam se 

registrar e tirar seus Alvarás de Funcionamento, pois fica difícil, mas certamente o 



 
 
 
 
 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARABÁ 

By Ti-pc2 Av. Hiléia s/n, Agrópolis do Incra, Bairro Amapá – Cep – 68 502 - 100  

9 

Prefeito irá agilizar a questão dos Alvarás, pois não concorda com a atual situação, 

acrescentou.      

                                         Encerramento: Não havendo mais assunto a tratar a Sessão foi 

declarada encerrada e para constar, foi lavrada esta Ata que depois de apreciada e 

aprovada será assinada pelo Senhor Presidente e Secretários presentes. 


